
 
Verslag van het vragenhalfuur voorafgaand aan de raadsvergadering van donderdag  

25 juni 2020 in de raadzaal in het gemeentehuis van Buitenpost. 

 

 

1. CDA, mevrouw D. Vriesema  

 

Underwerp: Versnellingsagenda Regiodeal Noordoost-Fryslân 

 

Vorig jaar begin mei zijn we als gemeenteraad akkoord gegaan met de 

versnellingsagenda als onderdeel van de regiodeal Noordoost-Fryslân. Bij dat 

raadsvoorstel is een amendement aangenomen waarin staat dat de raad jaarlijks 

voor 1 juli wordt geïnformeerd over de stand van zaken. Het is bijna 1 juli en wij 

zouden als CDA-fractie graag een update willen over de stand van zaken. Op de LTA 

valt hierover te lezen dat monitoring nu eigenlijk nog niet kan plaatsvinden, omdat ze 

nog niet echt van start zijn gegaan. We hebben hierover de volgende vragen: 

  

1. Waarom is de versnellingsagenda nog niet echt van start gegaan en laat de 

monitoring dus op zich wachten? 

2. Wij lezen in de krant dat er een subsidiebureau is opgericht. Valt er al iets te 

zeggen over de status van de verstrekte subsidies? 

3. Het KEI is opgeheven, waar is het subsidiebureau gehuisvest? 

4. Wanneer komt er een meetpunt om te kijken of de Versnellingsagenda de 

gewenste stijging van het bruto nationaal product (bnp) bewerkstelligd heeft? 

5. Wat is QoP?  

6. Wie heeft die ingesteld en wie heeft de bestuurders gekozen? 

7. Hoe wordt er verantwoordelijkheid afgelegd en wie heeft er invloed/controle op 

QoP? 

 

 

Portefeuillehouder de heer Brouwer beantwoordt de vragen: 

1. Het klopt dat de voorbereidingen van de start van de Versnellingsagenda relatief 

lang geduurd hebben. In de eerste plaats heeft het overleg met het Rijk over de 

condities van de Regiodeal langer geduurd dan gedacht. De structuur staat nu 

stevig en de colleges van GS en B&W hebben onlangs een 

Samenwerkingsovereenkomst afgesloten. Ook heeft de bemensing van de 

uitvoeringsorganisatie tijd gekost. Wij verwachten met ingang van nu snel meters 

te kunnen maken. De eerste subsidietender is vorige week geopend. In de loop 

van volgende week krijgen de gemeenteraden van Achtkarspelen en 

Tytsjerksteradiel een update van de stand van zaken van de uitvoering van de 

Versnellingsagenda in de vorm van een informatiepakket toegezonden. Actie: 

afsprakenlijst 

2. De subsidie-uitvraag wordt in 2020 gedaan in twee tenders en in de jaren erna in 

drie tenders. De eerste tender is gestart in week 25 (vanaf 15 juni) en loopt tot 

en met week 28. De tweede tender dit jaar is gepland in september (van week 35 

tot en met week 38). De subsidieregeling is 9 juni vastgesteld, na een zorgvuldig 

proces met de provincie en de 4 gemeenten, en vormt het kader van waaruit de 

subsidies verstrekt worden. De insteek is dat aanvragers minimaal 35% 

cofinanciering geregeld moeten hebben bij het plan, waarbij maximaal 65% 

subsidie verstrekt kan worden. Dit leidt bij een aantal voorbereidingen (o.a. 

Fjildlab) tot herschikking van het plan. Dit vindt plaats in goed overleg. 

3. Het subsidiebureau is gehuisvest bij de gemeente Noardeast-Fryslân. Deze 

gemeente is kassier voor de middelen van de Versnellingsagenda (29,4 mln.) en 

om die reden ook verantwoordelijk voor het subsidieproces.  

4. Het Fries Sociaal Planbureau (FSP) heeft de regie op de monitoring. De 

Versnellingsagenda is geschreven op cijfers van 2015 en de tekst zelf dateert van 

2018. Ondertussen is er sprake van een pandemie welke effect heeft op de 

economie. Het FSP neemt dit mee en werkt hierin samen met QOP. Zodra er een 

analyse gemaakt is, zal de heer Molema van het FSP een presentatie aan de raad 

verzorgen. 

5. Geheel volgens de opdracht vanuit de Versnellingsagenda is een onafhankelijke 

organisatie ingericht welke nu staat: QOP. Qop zorgt ervoor dat alle 

samenwerkende partijen aan de slag gaan met projecten die de economie 
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stimuleren. Qop zorgt voor begeleiding voor onderwijspartijen, overheden en 

ondernemers die een goed idee hebben. Om de samenwerking slagvaardig aan te 

kunnen jagen, werkt Qop nauw samen met de Regioboard Noordoost-Fryslân. 

Hierin zijn de overheid, het bedrijfsleven en het onderwijs vertegenwoordigd. 

6. Er is een inventarisatie geweest als het gaat over de vorm. Wel of niet een 

stichting, wel of niet particulier. De gemeenten en provincie hebben daarop 

besloten om het vorm te geven in een particuliere stichting. Ook om te 

voorkomen dat het teveel een overheidspartij zou worden. De kwartiermaker 

heeft het stichtingsbestuur geselecteerd in afstemming met de directeuren van de 

vier verschillende gemeenten.  

7. In de samenwerkingsovereenkomst is opgenomen dat de gemeente NEF 

opdrachtgever is en de rol van kassier vervult, die verantwoordelijk is voor het 

beheer van de middelen. Qop is een particuliere stichting. Aan Qop wordt subsidie 

verstrekt om een aantal activiteiten uit te voeren die noodzakelijk zijn om de 

gewenste versnelling te realiseren. 

 

Vervolgvragen: 

Mevrouw Vriesema: klopt het dat een subsidieaanvraag eerst via het subsidiebureau 

gaat, daarna langs Qop en tenslotte langs de Regioboard? 

De heer Brouwer: dat klopt. Het subsidiebureau kijkt naar hoe de aanvraag het beste 

kan worden ingediend om kans van slagen te hebben. Qop kijkt naar de uitvoering en 

de Regioboard geeft er uiteindelijk een klap op. 

 

Mevrouw Vriesema: waarom wordt er niet gekeken naar de huidige, lopende 

projecten? 

De heer Brouwer: het is een misverstand dat lopende projecten niet opgenomen 

worden. Er is geen blokkade voor lopende projecten. 

 

Mevrouw Vriesema: worden de oorspronkelijke doelen van de regiodeal gehaald? 

De heer Brouwer: het resultaat is pas over een paar jaar zichtbaar, maar we doen er 

alles aan om de regiodeal te laten slagen. 

 

De heer T. Nicolai (PvdA): u zegt dat het subsidiebureau kijkt naar hoe de aanvraag 

het beste kan worden ingediend. Betekent dit dat projecten die geen volstrekt geen 

recht hebben op subsidie zodanig worden geplooid dat ze wel voldoen? 

De heer Brouwer: nee, het moet wel passen binnen de doelstelling binnen onze 

gemeenten. Het gaat om aanvragen voor goede doelen en daarover wordt 

meegedacht. 

 

De heer R. van der Wal (CDA): waar staan de letters Qop voor? 

De heer Brouwer: dat is me niet helemaal duidelijk, maar de filosofie erachter schijnt 

te zijn: ‘een kop op de samenwerking’ en ‘meer dan een kop’, vandaar dat Qop met 

een Q wordt geschreven. Over de werkelijke betekenis kom ik nog terug. Actie: 

afsprakenlijst 

 

Mevrouw Vriesema: klopt het dat het Innovatiehuis in Buitenpost leegstaat, nu het 

subsidiebureau is gehuisvest bij de gemeente Noardeast-Fryslân? 

De heer Brouwer: het Kennis- en Innovatiehuis (KEI) in Buitenpost is een particulier 

gebouw en hier zijn meer bedrijven in gehuisvest. 

 

 

 


